
Obchodní a dodací podmínky TBG Metrostav s.r.o. 
(stříkané betony - TBG Pražské malty s.r.o.) 

 
 Obchodní a dodací podmínky (dále ODP) platí při uskutečňování dodávek transportbetonu pro prodávajícího a 
kupujícího. Jsou nedílnou součástí veškerých kupních smluv a dalších obchodních vztahů při prodeji-dodávce 
transportbetonu.  
 
     1.  Předmět dodávky 
 

Předmětem dodávky jsou čerstvé betony, jejichž přehled je uveden v Nabídkových listech a v Katalogu výrobků 
TBG METROSTAV s.r.o., dále doprava a čerpání čerstvého betonu. TBG METROSTAV s.r.o. (dále jen prodávající) 
vyrábí transportbeton podle ověřených receptur tak, aby odpovídal ČSN EN 206 - 1 nebo TN SVB ČR – 01/2004. Na tyto 
betony je vydáno „Prohlášení shody“. Při speciální objednávce kupujícího garantujeme pouze přesnost dávkování složek. 
 
   2.  Smluvní vztahy 
 

a/ Prodej transportbetonu, pokud není uzavřena samostatná písemná smlouva, se uzavírá na základě písemné 
objednávky kupujícího potvrzené prodávajícím, ve které kupující vyslovuje souhlas s tím, aby se vzájemné vztahy, tzn. 
práva a povinnosti stran, řídily těmito ODP a odsouhlasuje cenu podle Nabídkových listů podávajícího, platných v době 
dodávky. 

b/ Smluvní vztah může vzniknout i na základě ústní dohody mezi prodávajícím a kupujícím. Dodávka je potvrzena 
a odsouhlasena podpisem příslušného dodacího listu a dodávky se řídí těmito obchodními a dodacími podmínkami. 

c/ Na základě potvrzené písemné objednávky má kupující tato práva : 
• na bezvadné plnění v místě a čase podle potvrzené písemné objednávky, 
• na odstranění vad při prokázaném vadném plnění, resp. na slevu z ceny, 
• na eventuální náhradu škody vzniklé vadným nebo pozdním plněním. 

d/ Prodávající má na základě písemné objednávky kupujícího tato práva: 
• na zaplacení ceny za dodávku ve stanovené lhůtě splatnosti a případně sjednanou zálohu, cena je uvedena    
   v Nabídkovém listě nebo ve smlouvě, neuhrazení faktur je důvodem k přerušení dodávek, 
• požadovat od kupujícího převzetí dodávky, 
• na eventuální náhradu škody vzniklé neodebráním dodávky nebo pozdním odběrem dodávky. 
 
 3.  Realizace dodávky 
 

Realizace dodávky se provede dodáním požadovaného čerstvého betonu na místo dodání ve smluvených 
časech a potvrzením dodacího listu kupujícím. 

 
3.1. Čas plnění 
Kupující v objednávce (smlouvě) uvede potřebu čerstvého betonu v členění na den, hodinu, množství a druh. 

Případné upřesnění doby dodávky, množství či intervalu mezi jednotlivými dodávkami, čas první a poslední dodávky ve 
směně se provádí denně telefonicky na dispečinku. V případě neupřesnění platí o čase dodávky pouze to, co je uvedeno 
v objednávce (smlouvě). Objednávky většího rozsahu oznamuje kupující vždy do čtvrtka na následující týden, menší 
objednávky do 24 hodin před dodávkou. Případné zrušení objednávky se dispečinku oznámí min. 12 hodin dopředu. Po 
tomto intervalu hradí kupujícímu vzniklé škody za neodebranou dodávku tak, jak je uvedeno výše. 
  

3.2. Místo plnění 
Místem plnění může být stavba (v případě zajištění dopravy prodávajícím) nebo příslušná betonárna (v případě 

odvozu čerstvého betonu dopravními prostředky kupujícího). V druhém případě vybaví kupující řidiče vozidla plnou mocí. 
Kupující je povinen ve smyslu ustanovení §101 odst. 3 zákoníku práce v platném znění písemné informovat 

prodávajícího o rizicích a spolupracovat s prodávajícím při zajišťování bezpečnosti a ochrany zdraví při práci. Současně 
je kupující povinen zajistit, aby jeho činnost a práce jeho zaměstnanců byly organizovány tak, aby byly současně 
chráněni zaměstnanci prodávajícího, a spolupracovat při zajištění bezpečného, nezávadného a zdraví neohrožujícího 
pracovního prostředí v místě plnění dodávky. Dále musí kupující zajistit především sjízdnost a dostatečnou pevnost 
příjezdových komunikací. Zodpovídá za případné znečištění veřejných ploch a komunikací vozidly prodávajícího 
vyjíždějícími ze stavby, pokud zde došlo k jejich znečištění. Pokud ke znečištění veřejných ploch a komunikací došlo, je 
kupující povinen je odstranit na svoje náklady. 

Kupující odpovídá za provedení potřebných ochranných opatření, uzavírku komunikací a chodníků a za vyřízení 
potřebných výjimek. 

Místo plnění a přejímky je určeno v objednávce (smlouvě). Spolu s určením místa plnění musí být určena i 
konkrétní osoba ze strany kupujícího zmocněná k odběru dodávky. Jestliže v písemné objednávce není konkrétní osoba 
zmocněná k převzetí dodávky určena, je prodávající oprávněn na místě určení předat dodávku kterémukoliv zaměstnanci 
kupujícího. Kupující potvrdí při odběru čitelným podpisem na dodacím listu převzetí dodávky. Na dodacím listu musí být 
vyplněny časy odjezdu z betonárny, příjezdu na stavbu a odjezdy ze stavby. Dodací list vyhotovuje prodávající ve dvou 
kopiích + originál. Originál potvrzený řidičem a kupujícím se po skončení přejímky vrátí prodávajícímu. Jedna kopie, 
potvrzená řidičem, je předána kupujícímu. Jedna kopie je připojena k dokladu o přepravním výkonu. 
 
 



3.3. Množství 
Zvýšení množství dodávky čerstvého betonu nebo změnu místa dodávky je třeba předem projednat s příslušným 

dispečerem. Bude-li potřeba kupujícího u jednotlivých dodávek menší než obsah příslušného dopravního prostředku, 
uhradí kupující dopravní náklady jako při plném vytížení. 
 

3.4. Přejímka 
Povinností kupujícího je udržet komunikaci až k místu přejímky ve sjízdném a průjezdném stavu. Doba vykládky 

(30 minut) je zahrnutá v ceně dopravného. V případě překročení doby vykládky, vyznačí toto řidič na dodacím listě a 
kupující potvrdí. Přejímku ze strany kupujícího provádí zmocněná osoba uvedená v písemné objednávce (smlouvě) a 
není-li tomu tak, pak kterýkoliv pracovník kupujícího v místě plnění, kterému je dodávka předána. V případě, že si 
kupující zajišťuje vlastní dopravu, probíhá přejímka na betonárně a za kupujícího ji potvrzuje a realizuje přepravce. 
Naložený čerstvý beton jde již na náklady kupujícího. Celková doba od zamíchání směsi na betonárně až po řádné 
zpracování v konstrukci nemá přesáhnout 90 minut. Za vrácený čerstvý beton (kromě reklamací) se kupujícímu účtují 
náklady na jeho likvidaci. 
 

 3.5. Kvalita dodávky 
Za kvalitu prodávající neodpovídá v těchto případech : 

• při přejímce delší než 45 minut, jestliže prodloužení bylo zaviněno kupujícím, 
• při  nesprávné  manipulaci  prováděné  kupujícím  při  přejímce  (mísí-li  se  dodaný výrobek s výrobkem od jiného  
  dodavatele), 
• při nesprávném zpracování čerstvého betonu (např. výsyp z výšky) na stavbě a jeho nesprávném ošetřování, 
• při  výrobě  čerstvého  betonu  dle  receptury  dodané  kupujícím  (v  tomto  případě  garantujeme  pouze přesnost   
  dávkování jednotlivých složek), 
• při neúplných či nesprávných údajích kupujícího při objednávání čerstvého betonu, 
• při čerpání betonu jinou pumpou než od společností Pražské betonpumpy a doprava s.r.o. nebo Betonpumpy a doprava   
  s.r.o. (v takové případě garantujeme pouze kvalitu betonu z autodomíchávače). 
 

Ověřování kvality se provádí podle ČSN EN 201-1 a platných předpisů. Prodávající odpovídá za to, že dodaný 
čerstvý beton má v době přejímky vlastnosti vyhovující platným příslušným normám a předpisům. Při odběru vzorků 
čerstvého betonu v místě plnění (stavba) je nutná prokazatelná přítomnost zástupce prodávajícího. Náklady na zkoušky 
předepsané ČSN EN 201-1 jsou zahrnuty v cenách čerstvých betonů. Požaduje-li kupující jiný druh zkoušky (na 
vodotěsnost, mrazuvzdornost apod.), je nutné jej zvlášť objednat. Prodávající předá po úhradě všech faktur na požádání 
kupujícímu přehled o kontrolních zkouškách. 
 

3.6 Reklamační řízení 
Reklamační řízení se řídí ustanoveními Obchodního zákoníku. Při reklamaci kvality dodávky musí být provedena 

zkouška zpracovatelnosti čerstvého betonu v místě plnění (stavba) za přítomnosti zástupce prodávajícího a musí být 
proveden zápis. Při řešení sporných otázek kvality dodaného čerstvého betonu je k vyřešení sporu kompetentní místně 
příslušná akreditovaná zkušebna, příp. Kloknerův ústav ČVUT. Reklamaci množství je kupující povinen učinit pouze při 
přejímce dodávky s tím, že pozdější reklamaci množství není prodávající povinen uznat. 
 
 4.  Platební podmínky 
 

Pro ceny zboží a služeb platí časový Nabídkový list prodávajícího, příp. uzavřená Kupní smlouva. Podkladem pro 
zúčtování jsou doklady potvrzené zaměstnancem nebo jinou zmocněnou osobou kupujícího. Prodávající sestavuje 
daňový doklad (fakturu) každých 7 dní. Lhůta splatnosti faktur je stanovena na 14 dní od vystavení, není-li dohodnuto 
písemně jinak. Dnem splatnosti se rozumí den připsání finančních prostředků na účet prodávajícího. Za překročení doby 
splatnosti faktury kupující uhradí prodávajícímu smluvní pokutu ve výši 0,05% z hodnoty faktury za každý den prodlení. 
V případě, že kupující neuhradí některou z vystavených faktur do třiceti (30) dnů po její splatnosti, je prodávající 
oprávněn přerušit dodávky, tedy nedodávat další betonovou směs, až do doby, než bude dlužná faktura nebo faktury 
uhrazeny. Pokud ani do čtrnácti  (14) dnů po zastavení dodávek kupující dlužnou fakturu nebo faktury neuhradí, je 
prodávající oprávněn od této smlouvy odstoupit. Účinky odstoupení nastávají třetím (3) dnem po předání odstoupení ve 
formě doporučené zásilky k přepravě subjektu s poštovní licencí. Dále je prodávající oprávněn obrátit se se svým 
požadavkem na investora stavby nebo vrchního dodavatele, aby cenu uhradil k tíži kupujícího přímo prodávajícímu. K 
tomuto oprávnění prodávajícího dává kupující tímto výslovný souhlas.  Případné dohodnuté slevy se poskytují formou 
dobropisu 1x měsíčně z faktur uhrazených ve sjednané lhůtě splatnosti a v časovém pořadí. 
 
      5.  Závěrečná ustanovení 
 

Kupující i prodávající jsou oprávněni odstoupit od smlouvy též v případě, že na druhou ze smluvních stran bude 
podán návrh na vyhlášení konkurzu, resp. návrh na zahájení insolventního řízení, nebo když na ní bude prohlášen 
konkurz, dále jsou oprávněni okamžitě odstoupit od smlouvy v případě, že druhá strana vstoupí do likvidace, nebo když 
proti ní bude zahájeno exekuční řízení. 

Náhrada škod se řeší podle příslušných ustanovení Obchodního zákoníku. 
Veškeré spory vzniklé ze smluvního vztahu mezi kupujícím a prodávajícím budou rozhodovány s konečnou 

platností v rozhodčím řízení u Rozhodčího soudu při Hospodářské komoře ČR a Agrární komoře ČR. 
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